# 各方力量"齐上阵" 把好行人"安全关"

**李**颙

街道志愿者积极参与交通整治

□通讯员 龚源东







为进一步保障上海道路交通的 安全、畅通、有序,上海市公安局自 2016年4月起在全市范围内开展 交通违章大整治。在宜川,各方力量 也共同参与到此次行动中来,大家 一起协力维护交通秩序, 劝阻乱占 道、乱骑行、乱穿马路、闯红灯等交 通违法行为, 确保行人车辆遵守交 通法规,维护安全有序的交通秩序。

4月5日是清明小长假后第一 天,早高峰时段车来车往,行人川流 不息,在官川路街道的多个路口,都 能看到交诵志愿者维持秩序的身 影。只要见到随意乱穿马路、非机动

车逆向行驶、闯红灯等不文明行为, 他们就会上前劝阻,为行人安全通

中潭路远景路路口,由于紧邻 地铁中潭路站, 上班时间段人来车 往一片繁忙的景象。由万企爱佳员 工、市场监督所以及街道工作人员 组成的交通志愿者,与来自中山派 出所的警员分散在路口两旁,引导 着行人和车辆安全、快速、有序地通 过路口。

光新路中山北路路口,数位来 自附近居民小区的志愿者穿着蓝马 甲、挥动着手中的小红旗,协助交警

维护交通秩序。在志愿者的努力下, 非机动车排队等待的自觉性增加 了,行人乱穿马路的现象减少了,整 个路口显得秩序井然。

交通路是一条通往上海火车站 与长途客运总站的主干道, 车流量 较大。在宜川路街道的中心位置,交 通路、宜川路、中山北路在此交汇, 是行人、车辆比较集中的路口。在这 样一条繁忙的马路上,活跃着数十 名来自附近居民小区、市政二公司 等企业,以及官川机关的志愿者。他 们不时挥动小旗子, 提醒过往路人 小心避让转弯车辆, 劝阻那些为赶

时间而乱穿马路上班族和边走路边 玩手机的"低头族"

放学时段,在宜川的各个学校 门口,学生们三五成群,有说有笑的 走在回家路上。此时交警和老师们 正忙着疏导往来车辆, 马路两旁的 交通志愿者,则打起十二分精神,密 切关注着马路上的往来车辆,确保 学生们的交通安全。对于部分低年 级同学过马路比较危险, 志愿者们 则亲自护送其过马路, 用自己的实 际行动守护学生们的安全。一位小 女孩看见交警为了保障学生放学时 段道路安全而忙碌工作的身影,情

不自禁的向警察叔叔敬礼致谢。

4月5日清晨7点半,宜川路 街道党政主要领导带队,协同地区 派出所,兵分两路前往辖区各重要 点位慰问在岗民警以及来自居民 小区、辖区企业、中小学校和街道 机关的交通志愿者。街道领导与 民警和志愿者亲切交谈,感谢大家 对社区的无私奉献,尤其提醒驻守 繁忙路口执勤的志愿者,在劝阻不 文明行为的同时也要注意自身安 全。志愿者纷纷表示,将全力以赴 打好"依法依规,文明出行"的保 卫战。

## 共建同心家园 共守一方平安

近年来, 宜川路街道党工委把社区平安建设作为维护群众切 身利益的民心工程来抓,从2014年第三季度起,普陀区平安建设 示意图宜川一直位于第一行列,为社区百姓生活和区域经济社会 发展创造了和谐稳定的社会环境, 群众的安全感满意度有了新的 提升。2015年街道荣获了上海市平安示范社区称号,平安办荣获 市社会治安综合治理先进集体, 宜川二村居委会人民调解委员会 荣获市司法行政工作先进集体。这些成绩的取得,得益于区委区政 府与区委政法委的坚强领导, 归功于作风过硬业务精良的平安队 伍,靠的是群防群治铸就的平安防火墙。

□通讯员 翁雯雯 蔡佳瑜 冯赟

#### 认真查找不足,强化工作措 切实担负起维护稳定的第 -职责。

首先要提高认识,注重队伍建 设。不仅将社区平安建设要求写入 党工委工作要点、社代会报告,街 道领导定期听取平安工作推进情 况汇报,开展专题分析、研判,落实 工作措施,而且不断为平安建设部 门补充新鲜血液,使干部队伍更加 稳定而有活力。其次补好短板,夯 实安全基础。一方面在老式小区安 装了防盗门、防盗链、监控探头、电 子围栏、监控警示牌等安全设施, 近一年来又对小区主干道监控探 头进行了升级。探头数量从零到 "保基本、广覆盖、无死角",有效 降低了"110"处警率和入室盗窃 率。居民感慨,住得安全心里才踏 实。另一方面,在资金有限的情况 下, 陆续拨出数百万元资金投入消 防"防火墙"工程,为老式公房的

1156 个门洞的二楼三楼五楼的公 共部位安装了干粉灭火器,对砖木 结构老式公房和小区自行车棚进 行了喷淋改造,实现光复西路 19-21 号等重点区域灭火器配发 入户等。并定期对辖区内重点场所 和重点区域进行火灾隐患排查和 整治, 从源头上遏制火灾发生,火 灾发生率明显下降。再者要以人为 本,主动化解矛盾。以为当事人解 决长期发展问题,解决其后顾之忧 为途径,落实"联络员"制度,改 "坐等信访"为"上门家访",推进 化解地区历史存量和新增矛盾。

#### 突出工作重点,强化责任担 当,不断提高平安社区建设水平。

对于违法建筑要依法拆除,消 除安全隐患。在赵家花园"居民议 事厅"的协助下,2015年成功拆除 赵家花园等小区占压燃气管道的违 建30间,还居民一个安全的居住 环境。大力推动楼组自治,破解治理 难题。中远居民在业委会、楼组长的 带领下,发动志愿者积极参与,通过 不断探索完善以发动群众、依靠群 众为基础的居民楼组自治管理,依 靠自身力量抵制住了群租,解决了 电梯安全问题,消除了监控盲点等 治安隐患, 更是齐心合力探索出了 一套"楼组自治管理"的新模式,有 效破解了小区管理中的突出问题, 取得成效。继续牵线搭桥,共治共建 共赢。街道努力搭建对话平台,鼓励 小区开展共治,实现社区平安"共 治共建共赢"。

### 创新社会治理, 强化群策群 力,推动平安社区建设深入开展。

通过党群同心,守护平安。有 效整合社区资源,将工作重心下 移,由分管领导和科室联络员深入 居委会一线开展排查,协调派出 所、居委会等开展隐患排查和梳 时,街道充分发挥辖区中拥有公信 力的人员的作用,参与地区矛盾的 维稳和化解。将措施精准契合问 题,保障平安。宜川人秉承"严之 又严、细之又细、实之又实"的精 细化管理工作作风,对各项工作分 类管理。在今年春节的"最严禁燃 今"守护行动中,对各个重要点位 分级分类,组织各支队伍和平安志 愿者共同固守, 实现了不脱岗、不 遗漏。从初一到十五,上千人次的 宜川平安志愿者守护成效显著,确 保了辖区"零燃放"。运用网络服 务,提升平安建设。信息时代,让街 道领导在问题萌芽时就在网上工 作群里进行现场办公成为可能。网 上工作群的出现,促使问题发现变 得及时了, 各职能部门也积极了, 还节省了人力物力财力,更关键的 是工作任务能最快地进行实质性 运行阶段,这也是政府提升效能、

更好地问计干民的一个重要手段。

理,实现了"变上访为下访"。同

四是社会力量助平安。街道积极动 员律师、心理咨询师、社会工作者 等"第三方"社会力量共同参与到 平安建设中来。同时,街道还积极 邀请社区中那些乐于助人、德高望 重的热心人作为矛盾调解员,共同 参与到矛盾化解工作中来。宜川二 村调解委员会就是运用这个模式 来调解社区内的矛盾和纠纷。2015 年,宜川二村调解委员会获得上海 市行政工作先进集体,居民们也感 叹,真正享受到了不出社区的法律

宜川平安建设成绩的取得来 之不易,也很脆弱。我们的任务任 重而道远,宜川人将继续立足全局 服务中心,坚持"党群同心、上下 同心、条块同心、内外同心",以群 众满意为工作目标,以为民办实事 为根本,以解决突出问题为核心, 强化工作责任,创新工作举措,为 生活便利、环境优美、人际和谐的宜 川"同心家园"保驾护航。